
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المعلم: أحمد ربحي أبو شندي 
 



 

 

 الوحدة الأولى : الأعداد 

 
 الدرس الأول : المئات  

 الدرس الثاني :الأعداد ضمن ثلاث منازل

 الدرس الثالث : القيمة المنزلية

 الدرس الرابع : قراءة الأعداد وكتابتها
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 الدرس الأول : المئات 
 

 مناسب في الفراغ :  كتب العدد الا السؤال الأول :

 
  

 اكتب العدد المناسب في الفراغ :  السؤال الثاني :
 
 
 
 
 
 

 = ..... آحاد = ..... عشرات  = .... مئات  500

 شرات  = .... مئات . ع= ..... آحاد = ....  800 

 = ..... آحاد = ..... عشرات  = .... مئات  200
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 100عدد صفحات كتاب الرياضيات السؤال الثالث : 

 كتب ؟  5صفحة ، ما عدد صفحات 

 : الحل 

 
 
 

 دقيقة ، 100يتدرب سامر على لعب كرة القدم كل يوم  السؤال الرابع : 

 أيام ؟  7قة يتدرب في كم دقي

 الحل : 

 
 
 
 

 مئات  6عشرات  =     0آحاد =     0..... =  

 مئات   1عشرات  =     0آحاد =    0..... =  

 مئات   9عشرات  =     0آحاد =    0..... =  
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 الدرس الثاني : الأعداد ضمن ثلاث منازل
 

 : لوحة المنازل  مثلّ الأعداد الآتية في  السؤال الأول : 
 

 
154 

 

 مئات عشرات  آحاد  

   

 
691 

 مئات عشرات  آحاد  

   

 
378 

 

 مئات عشرات  آحاد  

   

 
730 

 مئات عشرات  آحاد  

   

 
600 

 

 اتمئ عشرات  آحاد  

   

 
805 

 مئات عشرات  آحاد  

   

 
213 

 مئات عشرات  آحاد  

   

 
999 

 

 مئات عشرات  آحاد  

   

 
 

 اكتب العدد الذّي تمثله لوحة المنازل : الثاني :  السؤال
 
 

 

      
 
 

 
 

 مئات عشرات  آحاد  

9 1 6 

 مئات عشرات  آحاد  

3 7 5 
 مئات عشرات  آحاد  

4 0 8 

 مئات عشرات  آحاد  

2 6 8 
 مئات عشرات  آحاد  

0 5 1 

 مئات عشرات  آحاد  

7 2 6 
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ومثلها في لوحة  (  999ضمن )  استخدم مخيلتك في كتابة أعداد السؤال الثالث : 
 المنازل . 

 

 مئات عشرات  آحاد العدد 

   

 
 
 
 
 

 مئات عشرات  آحاد العدد 

   

 
 

لوّن العدد   ،أمامك مجموعة من الأعداد المختلفة في عدد منازلها  رابع :السؤال ال 

 .  الأحمرمنازل باللون  3المكون من 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مئات عشرات  آحاد العدد 

   

649 376 

30 

17 

421 

100 747 

467 10 

5 

25 

288 

371 

999 
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 الدرس الثالث : القيمة المنزلية
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 . مثال:    هي ) كم يساوي العدد حسب منزلته ( القيمة المنزلية :

 (  596في العدد ) 

 فقط   6في منزلة الأحاد ، قيمته المنزلية   6الرقم  

 90في منزلة العشرات ، قيمته المنزلية   9الرقم  

 500في منزلة المئات ، قيمته المنزلية   5الرقم  

 ***** 

العدد حسب القيمة المنزلية له ،   ليل: هي تح  الطريقة التحليلية

 :بإضافة  إشارة + بين كل منزلتين .  مثال 

 ( أكتبه بالطريقة التحليلية كم يلي :   596العدد )

596       =6     +90     +500 

 ***** 

، مهما كانت (  0=     0)  = صفر  للصفر  دائمًا القيمة المنزلية 

 ل :امنزلته . مث

205  =5    +0     +200 

270  =   0     +70     +200 
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 حليلية :  تلوالآن يا بطل ،  اكتب الأعداد الآتية بالطريقة االأول :  السؤال 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ما رأيك الآن أن تكتب القيمة المنزلية للرقم الذي تحته خط ؟   السؤال الثاني : 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

762   = 

908   = 400   = 

150   = 555   = 

652   = 

أنت 

 رائع

039  = 

573   = 812   = 

487  = 526  = 

902  = 
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 هيا نكتب الأعداد الآتية بالأرقام :  الثالث :  السؤال

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 :  أسفل الإجابة الصحيحة           ، ثم ضع إشارة    فكر جيدّاً يا بطل الرابع:  السؤال  

  

 :( هي   671( في العدد )     7** القيمة المنزلية للرقم )  

          (7                   )         (70      )                 (  700     )   

 

 

 ( هي :   362( في العدد  )    2** القيمة المنزلية للرقم )  

 (2   )            (  20    )             ( 200   ) 

 

 ( هي :  845( في العدد )      8القيمة المنزلية للرقم )     **

( 8   )    (  80   )        ( 800   ) 

 

 

 مئات =  3عشرات +  2آحاد +  6

 مئات =   7عشرات +  4آحاد +  0

3     +70    +500    = 

2   +40    +100    = 
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 الدرس الرابع : قراءة الأعداد وكتابتها 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

والدي العزيز ، والدتي الحنون : سأقرأ  بمساعدتكما الأعداد الآتية كما  السؤال الأول : 

 متها . تعل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 صغيري : ...... 

بدأ القراءة من منزلة  ن  (   999ضمن )  عدد   اءةلقر 

 المئات ، ثمّ الآحاد ، ثمّ العشرات . 

 مئة واثنان وأربعون ( ست   642نقرأ العدد )   

 مئة وخمسون  ( تسع   950نقرأ العدد )   

 مئة وسبعة  ( ثمان   807نقرأ العدد )   

574 

774 

302 953 111 295 

582 

294 645 

343 682 480 

284 

379 

780 
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 كتب الأعداد التالية بالأرقام :االثاني :  السؤال

 

 

 

 

 

 

 

بدأ الكتابة من اليسار  ن  (    999ضمن )  عدد  لكتابة

إلى اليمين ، فنكتب منزلة المئات ، ثمّ الآحاد ، ثمّ 

 العشرات . 

 مئة وستة وخمسون  ( = مثا ل: نكتب  العدد )  تسع 

                     

                          6  5 9   

 اليسار         اليمين                 

 

 

 

 

 

2 3 1 

                                                      = وخمسة وثلاثون  مئتان

   =مئة وستة وخمسون ثلاث
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 اكتب الأرقام التالية بالحروف كما في المثال: الثالث :  السؤال 

 مئة وأربعةٌ وثلاثون : خمس 534

702  ................... : .  .......................................................... 

941    .............................................................................. : 

265    .............................................................................. : 

900 ................. : . ............................................................ 

 

 

 

 

 

                                                     مئة وثلاثة وعشرون = خمس

 

 =   مئة وخمسةأربع

 

 =  مئة واربعة وسبعون تسع

 

                                                      بعة عشر  = مئة وس
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 الأعداد ترتيب :  ثانيةالوحدة ال

 
 الدرس الأول : العد بالآحاد والعشرات والمئات 

 الدرس الثاني : الأعداد الزوجية والأعداد الفردية  

 الدرس الثالث : العدد السابق والعدد التالي  

 الدرس الرابع : مقارنة الأعداد

 الدرس الخامس : ترتيب الأعداد 

 إلى أقرب عشرة ومئةالدرس السادس : تقريب الأعداد 
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 الدرس الأول : العد بالآحاد والعشرات والمئات

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 (  كل مرة للعدد السابق ، مثال :  1. عند العد بالآحاد نضيف ) 1

 .وهكذا    (   203  -  202  -  201 - 200  )

  

(  كل مرة للعدد السابق ،  10. عند العد بالعشرات نضيف ) 2

 .وهكذا        (530  -  520   -   510 -  500 ) مثال :

 

 (  كل مرة للعدد السابق ،  100. عند العد بالمئات نضيف ) 3

 .وهكذا        (  400  -  300  -  200  -  100 ) مثال :

 نكتب الأعداد من جهة اليسار إلى جهة اليمين 

  

 ** كيف أميز مقدار الزيادة ؟؟  

 الزيادة ،  لأعرف مقدارأنظر إلى أول عددين وأقارن بينهما 

 ( كل مرة    1. إذا كانت الزيادة في منزلة الآحاد ؛ أضيف )  1 

 ( كل مرة 10. إذا كانت الزيادة في منزلة العشرات؛ أضيف ) 2

 ( كل مرة 100. إذا كانت الزيادة في منزلة المئات ؛ أضيف )  3
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 قارن الأعداد في كل سطر ثمّ أكمل  :الأول :  السؤال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    553 552 551 

    750 740 730 

    500 400 300 

    995 994 993 

 : هو العد بإضافة مقدار ثابت كل مرة )إما   العد التصاعدي

( ونبدأ كتابة الأعداد من جهة اليسار إلى  100أو  10أو  1 

   .كما في الأمثلة السابقة ، جهة اليمين 

 مقدار ثابت كل مرة )إما   طرح: هو العد ب ينازلالعد الت

( ونبدأ كتابة الأعداد من جهة اليسار إلى  100أو  10أو  1 

 ، مثال : جهة اليمين 

 للآحاد ( لعد تنازلي ) ا  295  -  294  -   293 -  292

 ) العد تنازلي للعشرات (  680  -  670  -  660  -  650

 ) العد تنازلي للمئات (  900  -  800  -  700  -  600
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  (مقدار الفرق بين العددينلانتبه  ) تنازلياّأو   تصاعدياّأكمل بالعد ي : الثان السؤال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       412 411 410 

      300 200 100 

       720 710 700 

      670 680 690 

         50
9 

51
0 

511 

       700 800 900 

15 

 



 

 

 الدرس الثاني : الأعداد الزوجية والأعداد الفردية 
 

 

 

 

 

 

 

 

 . يا بطل  الأخضر  اقرأ الأعداد الآتية ، ثمّ لون الأعداد الزوجية باللون  الأول :  السؤال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لأعداد الفردية ا

 كل عدد يكون آحاده 

أو      5أو     3أو    1)

 (   9أو      7

 ية زوجالأعداد ال

 كل عدد يكون آحاده 

أو     4أو      2أو     0)

 (    8أو     6

 منزلة الآحاد  

هي التي تحدد إذا  

كان العدد فردياً أو  

 زوجياً

358 423 

180 

105 
796 

136 

441 618 

354 

235 370 

109 

800 

242 
999 

643 
378 
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   3آحاده منازل   3يتكوّن من اكتب عدداً فردياً  الثاني :  السؤال

 

 

 

 ( ؟    310و     300ما الأعداد الفردية التي تقع بين )  الثالث :  السؤال

 

 

 

 

 

   منازل  3كل منها يتكوّن من    أعداد زوجية   3ك في كتابة  ءاستخدم ذكا السؤال الرابع : 

 

 

 

  

 

 ساعة التي يمُثلّ ثمنها عدداً فردياً . ضع دائرة حول ال   الخامس : السؤال  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

681  

  700 قرشًا 

 قرشًا  
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 الدرس الثالث : العدد السابق والعدد التالي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ما العدد التالي لكل عدد مما يلي ؟  الأول :  السؤال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 العدد التالي 

 د عندي . مثال : لعدد الموجو( لآحاد ا1أحصل على العدد التالي بإضافة ) 

 ( ؟  256** ما العدد التالي للعدد )  

256 + 1 = 257    

 ؟   719** ما العدد التالي للعدد 

  1( نكتب الصفر في منزلة الآحاد ونحمل  10=9+1)         720 = 1 + 719

 فوق العشرات ثم نجمعه مع العشرات 

 

.........  271     

.........  492    .........  114     .........  259     

.........  956     .........  703     
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 . والآن يا بطل . هيا نكتب العدد السابق لكل عدد مما يلي  السؤال الثاني:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 العدد الواقع بين كل عددين مما يلي :   ةفي كتابك ءاستخدم ذكا السؤال الثالث : 

 

 

 

 

 

 

 سابقالعدد ال

 ( من آحاد العدد الموجود عندي . مثال : 1أحصل على العدد السابق  بطرح ) 

 ( ؟   796** ما العدد السابق للعدد )  

796 – 1 = 795 

 ؟   680** ما العدد السابق للعدد  

في منزلة    9كتب أاد ...  صفر في الآح ) في حال وجود    679 = 1 – 680

 من منزلة العشرات (  1الآحاد وأطرح  

 

598   ........ 

481   ........ 260   ........ 397   ........ 

372   ......... 104   ........ 

834  .....  ...832 

243    ........241 692   ........690 

141   ........139 972    ........970 

578   ........576 
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 الدرس الرابع : مقارنة الأعداد
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  :  ( في   =( أو) >( أو )  <ضع إشارة ) الأول:   السؤال  

352           241                            845            845 

621           672                           242             432    

985            453                           890              894 

653            653                           753            759 

 عند مقارنة الأعداد نستخدام الإشارات الآتية: 

 يساوي ) = (  أصغر من) > (              أكبر من ) < (         

  ، لمقارنة عددين من ثلاث منازل فإننا ننظر إلى منزلة المئات في العددين

وفي حال تساويهما ننظر إلى   ،   وفي حال تساويهما ننظر إلى العشرات

 د.الآحا

( نبدأ بمنزلة المئات وألاحظ أن العدد  462، 425قارنة العددين ) مثال: لم

4=4 

أكبر    462وبالتالي يكون العدد 2< 6ننتقل إلى العشرات ونلاحظ إن العدد 

 425من  

462    ) > (425 
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 :   عدداً لتصبح العبارة صحيحة  اكتب في            الثاني :   السؤال  

 

365                     >                            >   460                         

              = 504          123    > 

 

 

 

       ( يومًا ، وعدد أيام السنة القمرية    365عدد أيام السنة الشمسية ) الثالث :  السؤال  

 ( يومًا،  أيهما عدد أيامها أكبر ؟     355)   

 

 

 

 

 ه مبلغاً أكبر ؟  دينارًا ، أيهما مع  681دينارًا، ومع محمد   681مع أحمد الرابع :  السؤال
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 الدرس الخامس : ترتيب الأعداد

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ا مكوّنة من ثلاث منازل ؟  كيف نرتب أعدادً 

 : الخطوات التالية  نتبع   ازلمنثلاث  إذا أردنا ترتيب أعداد مكونة من  

 . منزلة المئات   نقارن .1

 . ات العشر منزلة   نقارنمتساوية منزلة المئات إذا كانت   .2 

 .   الآحاد  نقارن متساوية ،  العشرات  منزلة   إذا كانت  . 3

ُ   مثال :       رتب الأعداد التالية تنازليا

 342      ،347     ،    153 

      ،   ،           الحل: 

 

347 342 153     

 الترتيب التصاعدي: نبدأ الترتيب من العدد الأصغر ثم الأكبر  

 مافيه ي كلا الكلمتينغر والتصاعد: نربط بين الأص ملاحظة

 حرف صاد 

من العدد الأكبر ثم  الترتيب الترتيب التنازلي : نبدأ 

 الأصغر. 

 الترتيب التصاعدي عكس الترتيب التنازلي.   ملاحظة :
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 رتبّ الأعداد الآتية تصاعدياً :  السؤال الأول : 

 

 547  -  648  -  461 

 

 382  -  821  -  645 

 

 951  -  983   -   917 

 

 

 رتبّ الأعداد الآتية تنازلياً :  الثاني :  السؤال

 

 630  -  491   -   827 

 

 258  -  656   -   379 

 

 543  -  597   -   544   

 

 

  247شجرة رمان  ، و   159شجرة عنب ، و   682في مزرعة حازم  :السؤال الثالث 

 زلياً . تنا شجرة  مشمش ، ساعد حازم في ترتيب عدد أشجاره 
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 الدرس السادس : تقريب الأعداد إلى أقرب عشرة ومئة

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  أقرب عشرةقرب الأعداد الآتية إلى الأول :   السؤال  

 

 

  

 ( 10التقريب لأقرب عشرة )  

 

 ؟    10لأقرب   (  234) كيف أقرب العدد** 

    432العشرات   تحت منزلة اخطً  .أضع 1

أحوله فورًا    (   4   ،   3،      2،    1)ذا كان الآحاد إلى منزلة الآحاد إ ننظر .2

     )432             230 ) وأكتب العشرات والمئات كما هي  0إلى  

 

 ؟    10لأقرب    (648) كيف أقرب العدد** 

 684تحت منزلة العشرات    خطًا .أضع 1

(    9،     8،    7،    6،    5)  الآحاد  ذا كان ،إاد لى منزلة الآح إ ننظر .2

     ) 684   490إلى العشرات )    1نحوله إلى صفر ، ونضيف  

 

 

 

 

 

 

            ….....231                       ….....789          

322            …….            686           …….           

            ...….   425                       ….....957          
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 ( 100التقريب لأقرب مئة )

 

 لأقرب مئة ؟    (  426)  *** كيف أقرب العدد 

 (  264)  . أضع خطًا تحت منزلة المئات  1

 . أحول العدد في منزلة الآحاد صفرًا مهما كانت قيمته  2

  (   4   ،   3،     2،    1)  العشرات ذا كان إ عشرات ،لى منزلة ال إننظر   . 3

   )  426           400  )   وأكتب المئات كما هي  0أحوله فورًا إلى  

 

 لأقرب مئة ؟    (  689  )*** كيف أقرب العدد 

 (  896  ). أضع خطًا تحت منزلة المئات  1

 . أحول العدد في منزلة الآحاد صفرًا مهما كانت قيمته  2

(   9،  8،    7،    6،   5 )  العشرات ذا كان إ عشرات ،لى منزلة ال إننظر   . 3

   )896    700) للمئات  1أحول العشرات إلى صفر وأضيف  
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 .  والآن ساعدني يا صغيري في التقريب إلى أقرب مئة الثاني :  السؤال  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 فكر معي جيدّاً !!  الثالث :    السؤال 

 ( إلى أقرب عشرة أحصل على العدد :  461. عند تقريب العدد )  1

  460   401   400 

 

( هل كان تقريب   600( لأقرب مئة فحصلت على العدد )   679. قربت لمى العدد ) 2

 دها للحصول على العدد الصحيح . ساعلمى صحيحًا ؟ إذا كان خاطئاً 

 

653              ……. 

         

943              ……. 

         

480             ……. 

         

628              ……. 

         

276              ……. 

         

715              ……. 

         

294              ……. 

         

137              ……. 

         

561              ……. 

         

457              ……. 
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 الجمع :  ثالثةالوحدة ال

 
 الدرس الأول : جمع مضاعفات العشرة والمئة ذهنيًا

 الدرس الثاني : الجمع الذهني  

 الدرس الثالث : الجمع  

 ( 1الدرس الرابع : الجمع مع إعادة التجميع ) 

 ( 2الدرس الخامس : الجمع مع إعادة التجميع ) 

 خصائص الجمع   الدرس السادس :

 الدرس السابع : تقدير الجمع

 الدرس الثامن: خطة حل المسألة 
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 منطاد الجمع 

 
 

جد ناتج جمع   ،ة لك أصغيري الحبيب .. أنت طفل رائع في جمع الأعداد .. ومكاف

 .  لناتجا   حسبلوّن المنطاد الأعداد الآتية ثم  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الجمع هو إضافة عدد إلى عدد آخر للحصول على عدد ثالث أكبر منهما

   إشارة الجمع هي ) + (  وإشارة الناتج هي )= ( 
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 ان دليل الألو



 

 

  والمئة ذهنياً الدرس الأول : جمع مضاعفات العشرة

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     والآن هيا بنا صغيري نستمتع بالجمع  الذهني لمضاعفات العشرة  الأول :  السؤال

 ) دون استخدام ورقة وقلم ( ونكتب الناتج : 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 10لنتذكر معاً مضاعفات العدد  ......صغيري .

10  /  20  /   30 /   40 /   50  /   60  /  70  /  80  / 90 

  10منازل مع عدد من مضاعفات العدد   3عند جمع عدد مكون من 

فإنني أجمع العشرات مع العشرات فقط وتبقى الآحاد والمئات كما  

 526  +4           665 = 0مثال:   هي

 

                 

            

632 + 50 = 

  

760 + 20=   180 +10 =   

258 + 40 = 

  

319 + 60 = 

  

920 + 20  = 
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 ؟  ما رأيك الآن أن تجد ناتج الجمع ذهنياَ لمضاعفات المئةالثاني :  السؤال
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

 هي :  100مضاعفات العدد   .......بطل الأبطال 

100  /  200  /   300 /   400 /   500 / 

   600  /  700  /  800  / 900 

  100منازل مع عدد من مضاعفات العدد   3ند جمع عدد مكون من ع

فإنني أجمع المئات مع المئات فقط وتبقى الآحاد والعشرات كما هي  

  3 + 224       524  = 00مثال:   

 

                 

            

258 + 500 = 

490 + 300 = 

555 + 200 =  

194 + 400 = 

  

856 + 100 =  

357 + 600 =  
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 هل أنت مستعد لإيجاد العدد المفقود في كل مسألة مما يلي ؟ الثالث :  السؤال
 
 
 
 
 
 
 
 

 . تحدي الأذكياء  السؤال الرابع : 

 فمن أنا ؟؟!!  999كان الناتج  399. أنا عدد إذا جمعتني مع 1

 الحل .......................  

2 . 

 

 الجمل المفتوحة 
 ا مفقودًا ويكون الناتج موجود .الجمل المفتوحة : هي التي يكون فيها عددً 

 (  323 = …… + 585 كيف أجد العدد المفقود ؟ )
. أقارن العدد المعلوم مع الناتج وأحدد المنزلة التي تغير الناتج فيها ) هنا 1

 تغير ناتج العشرات ( 
   60فيكون الفارق   80وال  20نياً بين ال. أقارن ذه2

 ، أكتبه في الفراغ فتصبح جملة الجمع صحيحة (  60)إذن العدد المفقود هو 
325 + 60 = 385  

 وبنفس الطريقة أجد العدد المفقود إذا كان بمنزلة المئات   **

322 + …. =352 

586 + …. =986 289 + …. =889 136 + …. =536 

530 + …. =580 461 + …. =491 

      

….. + 700 = 963 

….. + 50 = 697 
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 لدرس الثاني : الجمع الذهنيا

اجمع ما يلي ذهنيًّا ) بإضافة عدد مناسب إلى أحد العددين ثمّ طرحه من  الأول :  السؤال

 العدد الآخر( :  

 

 

 

 

 

 

 

 والآن هيا نجمع بالطريقة التحليلية :  الثاني :  السؤال

 

 

 

 

 

278 +13 =       

316 +34 =       

765 + 34 =       

137 + 148 =    

    

338 + 52 =       

252 + 67 =      

  

452 +39 = 236 + 47 = 

822 + 84 = 

921 +64 = 

556 + 37 = 
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 الدرس الثالث : الجمع

 

 
 
 
 

 . ا  موديًّ عع  جد ناتج الجمالأول :  السؤال
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

منازل نبدأ من منزلة الآحاد ثم    3مكوّن من  عند جمع عددين كل منهما 

 العشرات ثم المئات .  

 .   مودي الجمع إما أفقي أو ع 
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    3  1  2 

+  4  3  2 
    3  4  4 

+  1  0  1 

    7  5  6 

+  2  2  3 

    5  0  0 

+  1  0  0 

    8  2  2 

+  1  1  0 
    1  6  5 

+  8  3  4 

    6  6  6 

+  3  1  2 

    4  2  9 

+  3  5  0 

    5  1  0 

+  4  7  2 



 

 

   جد ناتج الجمع أفقياّ :الثاني :  السؤال
 

245 + 254 = 

221 + 456 = 

726 + 151 = 

111 + 654 = 

349 +640 = 

613 + 225 = 

 
:    السؤال لميس  الثالث  أمها    834مع  أصبح    152قرشاً، وأعطتها  قرشاً  فكم  قرشاً، 
 معها؟ 

 
 أفقياّ    الحل

 
 
 
دينارًا ، كم  215دينارًا ، وفي حصالة رائد  764في حصالة حامد الرابع :  السؤال 

 دينارًا في حصالة حامد وحصالة رائد معاً ؟ 

 الحل عمودياّ ) انتبه لترتيب المنازل ( 
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 ( 1الدرس الرابع : الجمع مع إعادة التجميع ) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 جمع معاً .هيا نالسؤال الأول : 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

الجمع مع إعادة التجميع تعني : الجمع مع الحمل ، بمعنى أننا نجمع  

عددين بمنزلة الآحاد وإذا حصلنا على ناتج مكون من منزلتين ،  

نكتب الآحاد بمنزلة الآحاد  ، ونكتب العشرات فوق العشرات ثمّ  

 ال :نجمعهما معاً. مث

 

  
 

 أتبع نفس طريقة الحمل بالجمع أفقيًّا و

3  1  9 

  +    3  2   

8  2  4 

  +    5  9   

9  3  8 

  +    4  9   

1  6  5 

  +    2  5   

5  0  6 

  +    8  5    

3  4  4 

  +    1  6   

35 

 



 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

429 + 36 = 

 

362 + 28   = 
 

967 + 28 =  

 

812 + 49 = 
 

235 +29 = 

 

561 + 19 =  
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 (  2الدرس الخامس : الجمع مع إعادة التجميع ) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 هل أنت مستعد ؟؟ لننطلق إذن ....  السؤال الأول :  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

منازل ، اذا كان ناتج جمع منزلة   3عند جمع عددين ضمن  

العشرات مكون من منزلتين ، نكتب ناتج آحاد الناتج بمنزلة  

العشرات ونحمل عشرات الناتج فوق المئات ثمّ نجمعه مع المئات ،  

 مثل :
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1  9  1 

+  4  3  2   

   

5  8  0 

+  1  2  9    

5  2  2 

+  2  9  6   

1  5  6 

+  6  9  1   

  

3  9  4 

+  1  2  3 

    

3  6  7 

 + 1  9  1   

  



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

220 + 489 = 

 
 

463 + 265 = 

 

 

378 + 470 = 

 
 

793 + 125 = 

 

 

314 + 595 =  

 

 

657 + 170 = 

 

 كم أنت رائع يا صغيري  
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 سادس : خصائص الجمعالدرس ال

 

 
 
 
 
 
 انطلق لنجمع معاً . السؤال الأول :  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

للذين نجمعهما نحصل  ن العددين ا الجمع عملية تبديلية ؛ بمعنى إذا بدلّنا مكا

 (   154و   623اجمع العددين     (على نفس الناتج . مثال :  

    (   ( 793 + 104 = 897 

( 104 + 793 = 897  ) 

 

 

726 + 151 =       

151 + 726 =        

   

349 +640 =       

640 +349 =         

  

314 + 590 =  
590 + 314 =        

   

613 + 225 =        

 225 + 613 = 

109 + 660 =  
660 + 109 =        

   

310 + 457 =  
457 + 310 =        
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 نا . مبطلي الصغير .... هيا نتسابق في جمع الأعداد كما تعل الثاني :  السؤال
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

  
 

 

منها  في حال وجود أكثر من عددين في المسألة ، نجد ناتج جمع عددين 

 ثمّ نجمع لهما العدد الثالث ، مثال :  بعضهما ،  

 412  125 + 261 +اجمع الأعداد   

  ) 412 261+  798 = 125 + 673 = 125 + (لى : الطريقة الأو

 

     + 125412 + 261 )   798 = 386 + 412 = (الطريقة الثانية : 

(123 + 341 ) + 522 =  

 123 + ( 341 + 522) =   

 

(262 + 341 ) + 215 =  

262 + ( 341 + 215) =   

 

(764 + 100 ) + 33 =  

 764 + ( 100 + 33) =   

 

(506 + 342 ) + 122 =  

 506 + ( 342 + 122) =   

 

(720 + 62 ) + 18 =  

720 + ( 62 + 18) =   

 

(321 + 143 ) + 225 =  

 321 + ( 143 + 225) =   
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البةً ، ما عدد الطلاب ط 374طالباً  ، و  590عدد طلاب مدرستي  الثالث :  السؤال
 بات معاً ؟ )جد الناتج  بطريقة التبديل ( ل والطا

 
 
  
 
 
 
 

بقرةً ،  151خروفاً ، و  145دجاجة ، و  623 في مزرعة والدي الرابع :  السؤال
 ما عدد الحيوانات الموجودة في المزرعة ؟  ) جد الناتج بطريقة التبديل ( 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

……………………………………………….. 

 

……………………………………………….. 
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 تقدير الجمعالدرس السابع : 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 جمع : أثم  10قرب الأعداد لأقرب    السؤال الأول :
  

 
 
 
 
 
 
 

أقدر الجمع اعتماداً على تقدير الأعداد التي نجمعها كما مر بنا في درس  

    :د . مثال قريب الأعدات

 ثم جد ناتج الجمع   10. قرب العددين الآتيين لأقرب  1

 

 

 

 

 

 

 ثم جد ناتج الجمع   100. قرب العددين الآتيين لأقرب  2

 

=4 15 + 342 

250 + 310 = 560 

 

 
 

29 = 382 + 4 

500 + 300 = 800 

   4  5  3  

+ 3 2  6  

   3  4  3  

+ 3  6  1  

   5  1  8  

+ 1  7  2  

   2  9  1  

+ 5  1  7  
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 2  6  3    

 7  2  3+  

  

   3  6  0  

+ 3  3  0  

  

 

6  9  0 

 مثال آخر: 



 

 

 
 
 
 

       
 
 
 
 
 
 
 ثم اجمع .  100قرب الأعداد لأقرب  السؤال الثاني :  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

   6  5  5  

+ 2  2  2  

   5  9  3  

+ 1  4  4  

   6  4  9  

+ 1  1  1  

    2  4  7   

+  3  8  6   

         

    6  9  4   

+  1  9  5   

    2  7  8   

+  2  3  5   

    8  3  9   

+  1  2  4   

    3  6  1   

+  4  8  3   

    4  6  7   

+  2  1  6   
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 : قلمًا لطلبة المدارس . قرب العددين 482دفترًا،  و  359باع عامر الثالث :  السؤال
 
 وجد الناتج   10قرب لأ.  1
 
 

  
 
 
 
 وجد الناتج   100. لأقرب 2
 
 
 
 
 
 
 

 تحدي الأذكياء السؤال الرابع : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

استخدم ذكاءك لكتابة عددين ، كل منهما  

منازل ، ثمّ قربهما لأقرب  3مكون من 

 990، ليكون ناتج جمعهما  10

44 

 



 

 

 الدرس الثامن: خطة حل المسألة 

 

 

  

طابعاً  117ومع صديقه  طابعاً ،  392مع حمزة مجموعة من الطوابع عددها   مثال :  

 ، ما مجموع ما يمتلكه حمزة و صديقه من طوابع ؟؟ 

أقرأ السؤال جيداً ثم    ) المعلومات الموجودة في السؤال ( المعطياتالخطوة الأولى : .  1

 أضع خطًّا تحت المعلومات  

، ما  طابعاً   117طابعاً ، ومع صديقه    392مع حمزة مجموعة من الطوابع عددها  

 ) حددنا المعلومات (  يمتلكه حمزة و صديقه من طوابع ؟؟ مجموع ما  

   طلب مني السؤال معرفة عدد الطوابع مع حمزة وصديقهالمطلوب . الخطوة الثانية :  2

 أحوط المطلوب  

 طابعاً ، 117طابعاً ، ومع صديقه    392مع حمزة مجموعة من الطوابع عددها  

 )حددنا المطلوب (   

 أفكر كيف سأجد الناتج ) أجد الناتج بجمع العددين (  طأخط . الخطوة الثالثة  : 3

 أكتب مسألة الجمع وأجد الناتج    أحل. الخطوة الرابعة : 4

 

   10  أقدر ناتج الجمع بالتقريب لأقرب أتحقق. 5

            

 فالإجابة مقبولة .  509قريب من العدد   510  بما أن العدد

 ...قري الصغير صديقي العب 
 أتقنت الآن الجمع بطلاقة ودون مساعدة .  

 لذلك سأعلمك كيف تخطط لحل مسألة جمع لفظية ) كتابية ( 
 هل أنت مستعد ؟؟!!

 ما مجموع ما يمتلكه حمزة و صديقه من طوابع ؟؟ 

392 + 117 = 509   
  

390 + 120 = 510     
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 هيا نطبق ما فهمناه 

 

 كيلو مترًا في سباق الدراجات في اليوم الأول ،    253مسافة  قطع زيد  ول : الأ السؤال

 كيلو مترًا في اليوم الثاني ،  كم كيلو مترًا قطع زيد في اليومين ؟   310و 

 ط المطلوب  **  ضع خطّا تحت المعطيات ثم حوّ 

 ......... أخطط ..................................................................  

  

  

 

 

 

 

مُصليِّّةً ، ما     291مُصليًّا و    654حضر صلاة الجمعة في مسجد حينّا الثاني :  السؤال

 مجموع من حضر صلاة الجمعة من المصلين ؟   

 ط المطلوب  **  ضع خطّا تحت المعطيات ثم حوّ 

 . أخطط ................................................................. 

  

  

 

 

 أحل 

تستطيع حل المسألة  

 مودياّ أفقياّ أو ع

 تحقق أ

 أتحقق  أحل 
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 دينارًا ،   238اشترت نور هاتف خلوي بـ  السؤال الثالث : 

 دينارًا ، كم دينارًا دفعت ثمناً للهاتف   450وحاسوباً بـ  

 والحاسوب ؟  

 **  ضع خطّا تحت المعطيات ثم حوّط المطلوب  

 أخطط ..................................................................  

  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أتحقق  أحل 
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 الطرح:  ةرابعالوحدة ال

 
 الدرس الأول : طرح مضاعفات العشرة والمئة ذهنيًا

 الدرس الثاني : الطرح الذهني  

 الدرس الثالث : الطرح 

 ( 1الدرس الرابع : الطرح مع إعادة التجميع ) 

 ( 2الدرس الخامس : الطرح مع إعادة التجميع ) 

 الدرس السادس : تقدير الطرح 

 المسألة  لدرس السابع : أحلّ ا
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 الدرس الأول : طرح مضاعفات العشرة والمئة ذهنياً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جد ناتج طرح ما يلي ذهنياً :  الأول :  السؤال

 

 

 

 
  

 
 
 
 
 

الطرح : عملية حسابية عكس عملية الجمع : حيث يكون عندنا عدد كبير نطرح 

 عدد صغير  ورمز عملية الطرح هو ) ــ ( ويسمى ناقص   )منه ) ننقص منه 

منازل ،   3لطرح عدد مكون من مضاعفات العشرة  من عدد آخر مكون من 

هو ، نطرح العشرات من العشرات ، ونكتب المئات كما هو ،  الآحاد كما  نكتب

 مثال :  

0 = 542 3 –2 75 

 

 عناصر عملية الطرح ) الناتج (  ) المطروح(  ) المطروح منه ( 

  

551 – 30 =  

826 - 10 =  

751 – 20 =   186 – 40 = 

963 – 50 =  

978 – 70 =  
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 هيا نطرح ذهنياً مضاعفات المئة . الثاني :  السؤال
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

منازل ،   3عدد آخر مكون من   ات المئة منلطرح عدد مكون من مضاعف

نكتب الآحاد كما هو ، نكتب العشرات كما هو ، ونطرح المئات من المئات  

 مثال :  

00 = 368  4 –68 7 

    

783 -200 = 850 – 600 = 

999 – 700 =  258 – 200 = 

459 – 100 =  630 – 500 = 

50 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جد العدد المفقود . الثالث :  السؤال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

389 - …… = 349  

 ا كان الناتج معلوم ؟  في الطرح إذ كيف أجد العدد المفقود 

 الناتج = العدد المفقود (  -الحل سهل جدًّا ..... أطرح ) المطروح منه    

389 - …… = 349  

 أطرح                                            

 

 

 

 

 40إذن العدد المفقود    40 = 349 – 389
 

674 -….. = 634  

281 - ….. 201  

763 - ….. = 163   482 - ….. = 282   

195 - ….. = 125  

850 - ….. = 830  

379 - ….. = 79   950 - ….. = 350   
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 الدرس الثاني : الطرح الذهني

 اطرح ذهنيًّا . الأول :  السؤال

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

6 9 8 – 3 2 1 = 

5 4 7 – 1 2 3 = 

8 7 8 – 4 4 6 = 

9 9 6 – 2 33 =  

9 7 5 – 4 3 =  

6 8 4 – 4 6 2 = 

5 1 2 – 1 1 1 = 

3 8 9 – 6 6 =  
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 الدرس الثالث : الطرح 

 

 

 

 

 

 

 

 

جد ناتج الطرح :  الأول :  السؤال  
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
  

مكو  عدد  منزلتي لطرح  من  أو  ن  آخر    3ن  عدد  من  منازل 

الطرح من منزلة   3مكوّن من   أبدأ عملية   ، ثمّ   منازل  الآحاد 

 العشرات وأخيرًا المئات . 

منزلة    من  نبدأ  الحالتين  وفي  عاموديًّا  أو  أفقيًّا  إما  الطرح 

 الآحاد

 

     2  6  5 

    2  3  4   - 

     0  0  5 

     0  0  3  - 

    4  4  3 

    2  0  1   - 

     4  3  9 

    1  1      - 

     9  6  8 

     0  1  4  -   

     6  5  7 

     1  4  4  - 

679 – 430 =            

626 – 12 =            

908 – 300 =  

 

 أحسنت
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 ( 1: الطرح مع إعادة التجميع )  الدرس الرابع

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : هيا نطرح بإعادة التجميع الأول :  السؤال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

يعني : أننا لا نستطيع طرح عدد من عدد آخر    الطرح مع إعادة التجميع

: مثال .لتي تليه  ن المنزلة ا م  ) طلبنا المساعدة (  أصغر منه ، إلا إذا استلفنا

         

    ،7   أصغر من    5لأن     ( 7 – 5)عند الطرح من منزلة الآحاد لا نستطيع  

نطلب  نستلف  العشرات    )  منزلة  من  ،    10قيمته    1  فتعطينا(  المساعدة 

   3تصبح  ف     1ننقص منها    في منزلة العشرات   4 ـوال   15           5 ـفتصبح ال

 (  8 =  7 - 15)    .    الطرح  ، وبهذه الطريقة نستطيع

 إعادة التجميع تستخدم مع الطرح الأفقي والعمودي . ** 

 

    9  7  3 

    3  4  6 - 

    3  9  6 

   2  3  8  - 

    8  5  4 

   2  7     - 

    6  9  1 

    3  2     - 

 

7  8  5 – 6 6 =  

 

 

2 9 2 – 1 7 4 =  
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 (  2الدرس الخامس : الطرح مع إعادة التجميع ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انطلق وحلقّ عاليًّا في عالم الطرح . ...  صغيري الأول :  السؤال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انظر إلى  المثال :  

  

،    5أصغر من    4( لأن  (5 - 4لا نستطيع  العشرات  نزلة   الطرح من م   عند

ال  1نستلف   المئات ، فتصبح  في منزلة      3ل ـوا   14           4 ـمن منزلة 

 (  9 = 5 – 14، وبهذه الطريقة نستطيع الطرح )   2المئات تصبح  

 إعادة التجميع تستخدم مع الطرح الأفقي والعمودي . ** 

 

    9  4  6 

    3  7  3 - 

    3  3  8 

   2  9  5  - 

    9  0  5 

   4  9  1  - 

 

9 6 8 – 3 7 4 =  

 

 

7 3 2 – 2 7 1 =  
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 لسادس : تقدير الطرحالدرس ا

 

 

 

 

 

 

 

 

 ، ثمّ اطرح .   10قرّب الأعداد الآتية لأقرب  الأول :  السؤال

 

 

 

 

  

6 5 5 – 1 2 3 = 

  

8 7 1 -  6 7 1 = 

  

7 0 8 – 7 0 4 = 

 

  

5 6 7 – 4 6 1 = 

  

9 3 6 – 5 2 9 = 

  3،   2،  1:إذا كان الرقم في منزلة الأحاد )  10تذكير : للتقريب إلى أقرب  

 : مثال . (  أحوله إلى صفر وأكتب الرقم في منزلة العشرات كما هو   4، 

02         6556 

( أحوله  إلى صفر   9،   8،  7،  6،  5ان العدد في منزلة الآحاد )  أما إذا ك

 للعشرات ، مثال :  1وأضيف 

6         39083 
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 رح .  ، ثمّ اط  100قرّب الأعداد الآتية لأقرب   السؤال الثاني : 

 

 

  

8 7 2 – 6 4 9 =   

  

6 7 8 – 3 8 5 = 

  

1 9 5 – 1 3 4 = 

 

  

5 5 5 – 3 3 3 = 

  

9 3 6 – 5 2 9 = 

 

 

 

 

  4،   3،   2،   1:إذا كان الرقم في منزلة العشرات ) 100للتقريب إلى أقرب  

 : مثال  .  (  أحوله إلى صفر وأكتب الرقم في منزلة المئات كما هو 

700        49  7 

( أحوله إلى صفر    9،  8،  7،   6،   5أما إذا كان العدد في منزلة العشرات )  

 للمئات ، مثال : 1وأضيف 

600    96   5 

 

منازل    3تحدي الأذكياء ...اكتب عددين كل منهما مكون من  

واطرحهما لتحصل على ناتج مقداره   100ثم قربهما لأقرب  

300   
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 المسألة  الدرس السابع : أحلّ 

  

 

 

 

نُ مِنْ :  مثال  ةً تتَكََوَّ ت صَفْحَةً ، فكََمْ صَفْحَةً بقَِيَ   152منها قرََأَ خالد  ، صَفْحَةً   283قِصَّ

 ؟   اءةدون قر

 ) المعلومات( أقرأ السؤال جيداً ثم أضع خطًّا تحت المعلومات  المعطيات. 1

نُ مِنْ ق ةً تتَكََوَّ ت دون ، فكََمْ صَفْحَةً بقَِيَ  صَفْحَةً  منها 281صَفْحَةً قرََأَ خالد  352صَّ

 ) حددنا المعطيات (   ؟ قراءة

 

   ت دون قراءةالصفحات التي بقيطلب مني السؤال معرفة عدد المطلوب . 2

نُ مِنْ   ةً تتَكََوَّ    ؟ ت دون قراءة ، فَكَمْ صَفْحَةً بَقِيَ   صَفْحَةً  251منها صَفْحَةً قَرَأَ خالد  382قِصَّ

 المطلوب  ( حددنا ) 

الموجودة  بقيأفكر كيف سأجد الناتج ) أجد الناتج بطريقة الطرح ، لأن كلمة     أخطط. 3

 في السؤال تدل على الطرح  ( 

 

 أكتب مسألة الطرح وأجد الناتج     لأح. 4

 

     10أقدر ناتج الجمع بالتقريب لأقرب   أتحقق. 5

 فالإجابة مقبولة .   131قريب من العدد    130بما أن العدد

تذكر كيف تعلمنا حل المسائل اللفظية  ) الكتابية (  غير .. هل تصديقي العبقري الص

 بطريقة الجمع  .. اليوم سنتعلم كيف نحل المسائل اللفظية بطريقة الطرح  

    2 8 3 – 1 5 2 = 131 

    2 8 0 – 1 5 0 = 130 
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إذا كان هناك أكثر من عددين في المسألة اللفظية  وكان المطلوب مني إيجاد ناتج    ***

 رح الناتج من العدد الكبير . مثال : الطرح فإنني أجمع العددين الصغيرين ثمّ أط

دينارًا ثمناً   239دينارًا ثمناً لثلاجة ، و    347  دينارًا ، دفع منها 959مع رامز 

 كم دينارًا بقي معة ؟  ،لغسالة

 

   239مع      347: أولًا : أجمع   أخطط

 ناتج الجمع  – 959ثانياً أطرح             

 :  10أحل ثمّ أتحقق بالتقريب لأقرب  

 التقريب                                            الحل                    

  

    350 + 240 = 590 

960 – 590 = 370  

  

 347 + 239  = 586 

959 – 586 = 373 

 

  

 فالإجابة مقبولة .    373قريب من العدد      370بما أن العدد
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 ،  خروفاً  283، باع منها خروفاً 594في مزرعة محمد  الأول :  السؤال

 بقي  في المزرعة ؟    خروفاًكم  

 **  ضع خطّا تحت المعطيات ثم حوّط المطلوب  

 أخطط ....................................................................................... 

           

  

   

 

 

 

صندوق عصير  بنكهات مختلفة ، منها   875أنتج مصنع العصير  الثاني :    السؤال 

 ، كم صندوقاً أنتج المصنع من النكهات الأخرى ؟  تفاحصندوقاً بنكهة ال  195

 

 **  ضع خطّا تحت المعطيات ثم حوّط المطلوب  

 أخطط ....................................................................................... 

           

  

   

 

 

 أتحقق  أحل 

تستطيع حل  

المسألة أفقيّا 

 أو عموديّا 

 أتحقق  أحل 

60 

 



 

 

زائرًا  ، إذا كان   987زار حديقة الطيور خلال أيام عيد الفطر السعيد  الثالث :  السؤال

، فما عدد الزوار في اليوم   321،  وفي اليوم الثاني   254عدد الزوار في اليوم الأول 

 الثالث ؟  

 

 **  ضع خطّا تحت المعطيات ثم حوّط المطلوب  

 ..........................................................أخطط ............................. 

 ................................................................................................ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 أحل 

 أتحقق 

 

 بوركت  
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 معالجة البيانات :  الخامسةالوحدة 

 
 الدرس الأول : تمثيل البيانات بالصور 

 س الثاني : تفسير البيانات الممثلة بالصور  الدر

 الدرس الثالث :جمع البيانات وتنظيمها

 الدرس الرابع : تفسير البيانات الممثلة بجدول الإشارات 
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 الدرس الأول : تمثيل البيانات بالصور 

 

 

 

 ن طالباً  مثلّ بالصور البيانات التي تبين الفصل المفضل لعشريالأول :  السؤال

 طلاب يفضلون الربيع   8 •

 طلاب يفضلون الشتاء  4 •

 طلاب يفضلون الصيف  6 •

 طالبان يفضلان الخريف  •

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المفتاح : مهم لتحديد العدد الذي تمثله كل صورة ...   البيانات : تعني المعلومات 
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 الدرس الثاني : تفسير البيانات الممثلة بالصور
 

 

 

 

 

 

 

 انظر إلى اللوحة الآتية ثم أجب عن الأسئلة التي تليها . الأول :  السؤال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ........... ......لأسماك ؟ ...... ما عدد ا 1

 ......... ........ ما عدد الدجاجات ؟ ....2

 ....... ...... ؟ .......   رانب . ما عدد الأ3

 معاً ؟ ......................... رانب. ما عدد الدجاجات والأ 4

 ؟ ...................... رانب . أيهما أكثر عدداً الأسماك أم الأ5

 عدد الدجاجات وعدد الأسماك ؟........................ . ما الفرق بين 6

 

 

يعني : تحويل الصور إلى أرقام بالاعتماد   الممثلة بالصور   تفسير البيانات

 على المفتاح  
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 الدرس الثالث :جمع البيانات وتنظيمها 

وكانت ،  ئهليف المفضل لدى زملاالأ  بيانات عن الحيوان مالكمع ج الأول :  السؤال
 تي :جابات كالآالإ
 
 
 
 
 

 شارات.إنظم البيانات السابقة في جدول 
 

 شاراتالإ الحيوان 

  أرنب 

  سمكة

  عصفور

 

 

جمعت سلمى بيانات عن اللون المفضل لزميلاتها وحصلت على  السؤال الثاني : 
 النتائج الآتية :

 

 أزرق  أحمر  أزرق    أحمر أصفر  احمر 

 أحمر  أزرق  أصفر  حمر أ أزرق  أحمر 

 
 نظم البيانات السابقة في جدول اشارات.

 
 

 

 عصفور  عصفور  سمكة  عصفور  أرنب 

 أرنب  أرنب  عصفور  أرنب  عصفور 

 سمكة  عصفور  أرنب  سمكة  عصفور 

 عصفور  سمكة  عصفور  سمكة  سمكة 

 شاراتالإ اللون  

  حمر أ

  أصفر

  أزرق
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 الدرس الرابع : تفسير البيانات الممثلة بجدول الإشارات 

 

 
 

قامت عبير بجمع بيانات عن الفصل الذي تفضله زميلاتها ، ونظمت  الأول :  السؤال

 :     الإجابات في الجدول الآتي  

                                                                                        

 الشتاء  الخريف  الصيف  الربيع  الفصل 

 / /// / / ///     / /// ////   /    / /// الإشارات 

 
 كم طالبة تفضل فصل الربيع  ؟............................. . 1

 ................ . أي الفصول أقل تفضيلًا  ؟ ......... 2

 طالبات ؟ .........................   4ي تفضله  ذما الفصل الّ   .3

اتي يفضلن  و . ما الفرق بين عدد الطالبات اللواتي يفضلن الصيف عن الطالبات الل4

 الشتاء ؟...........................  

 ............................................ . كم عدد طالبات الصف ؟ ...... 5

 

 

 

 

 

 إلى أرقام    يل الإشاراتجدول الإشارات يعني : تحوبتفسير البيانات الممثلة  

 فقط   واحد عنصر  إشارة ) / (   عدّ كلحيث ن
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سأل سامي رفاقه عن الفاكهة المفضلة لديهم  ونظمها في الجدول    السؤال الثاني : 

 : الآتي

 

 برتقال  فراولة  موز  الفاكهة 

 ///    / /// / /// ////   /    / /// الإشارات 

 
 
 . ..........................؟ .   كم عدد الطلبة الذين يفضلون الموز .  1   

 ما أكثرأنواع الفاكهة تفضيلاً لدى الطلبة ؟.......................................  .  2   

    ؟ كم يزيد عدد الطلبة الذين يفضلون البرتقال عن الذين يفضلون الفراولة  .  3   

.................... ................ 

 ......................................... ؟  كم عدد طلبة الصف . 4 

 ؟............................................  ما أقل أنواع الفاكهة تفضيلًا  . 5 
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